

现代快报

2009年7月8日 星期三  
责编:徐方逸 组版:杜敏

## 财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

公开市场操作利率水平继续上扬

## 央行发出抑制资产价格泡沫信号

## 新股提示

上网发行:家润多  
申购代码:002277  
申购价格:19.58元  
发行市盈率:31.58倍  
申购上限:40000股

## A股指数

|     | 上证指数    | 深证成指     |
|-----|---------|----------|
| 开盘  | 3118.27 | 12450.64 |
| 最高  | 3130.07 | 12593.81 |
| 最低  | 3077.48 | 12306.66 |
| 收盘  | 3089.45 | 12362.44 |
| 涨幅  | -1.13%  | -1.02%   |
| 成交额 | 1912.4亿 | 918.8亿   |

## 香港台湾股票市场

| 指数名称       | 收盘       | 涨跌      |
|------------|----------|---------|
| 恒生指数       | 17862.27 | -117.14 |
| 恒生中国企业指数   | 10674.67 | -152.95 |
| 恒生香港中资企业指数 | 3706.92  | -35.19  |
| 台湾加权股价指数   | 6715.22  | 65.31   |

(截至北京时间7月7日21:30)



7日外汇牌价

| 货币种类  | 代码  | 现汇买入价   | 现钞买入价   | 现汇现钞卖出价 |
|-------|-----|---------|---------|---------|
| 美元    | USD | 682.01  | 676.55  | 684.75  |
| 港币    | HKD | 88      | 87.29   | 88.35   |
| 欧元    | EUR | 949.91  | 929.88  | 957.54  |
| 日元    | JPY | 7.1399  | 6.9894  | 7.1972  |
| 英镑    | GBP | 1106.05 | 1082.73 | 1114.93 |
| 瑞士法郎  | CHF | 626.27  | 613.19  | 631.56  |
| 新加坡元  | SGD | 467.13  | 457.46  | 471.26  |
| 瑞典克朗  | SEK | 86.81   | 85.03   | 87.6    |
| 加拿大元  | CAD | 585.77  | 573.65  | 590.95  |
| 澳大利亚元 | AUD | 541.15  | 529.26  | 545.28  |

央行公开市场操作利率水平继续大踏步上扬。昨天,28天和91天正回购收益率又上涨5个基点。业内人士认为,这意味着维持了半年的超低利率宽松局面将告一段落,央行正在向市场发出抑制资产价格泡沫的信号。而在公开市场引导之下,银行间市场的资金价格将呈趋势性上升,首先将向银行的资金成本看齐。

## 回笼资金不手软

本周公开市场到期释放资金量高达2600亿元,比上周猛增1000亿元。对此,央行毫不手软,并未因周三新股发行而放缓回笼步伐。在昨天的公开市场上,央行继续对28天和91天回购品种进行正回购操作,并且操作量较前一周翻了一倍,合计达到1700亿元,创今年以来单场公开市场操作资金回笼最高纪录。

与此同时,当天28天和91天回购的收益率水平分别升至1%和1.05%,较前再升5个基点;在短短一周时间内,两只回购品种累计上涨近10个基点。从连续三场公开市场操作均提升利率的情况看,央行引导市场利率回升的意图

较为明确,这意味着维持了半年的超低利率宽松局面将画上句号。

## 修正资金成本倒挂

市场利率回升幅度有多高?据业内机构预测,首期目标是修正倒挂的银行资金成本,即市场短期资金价格水平向1.3%至1.4%的水平靠拢。

去年四季度,自货币政策执行基调由“适度从紧”转向“适度宽松”之后。在短短三个月时间内,公开市场28天正回购收益率由10月初的3.03%,降至年底的0.9%,并且一直维系到今年6月底。在公开市场的引导之下,银行间市场资金价格水平直线回落,7天回购利率跌破银行的资金成本线,并且维持在

0.9%至0.95%之间,与成本倒挂幅度在40至50基点间。

“倒挂本身即是不正常的现象”,一位银行间市场分析人士认为,由于市场利率不能满足银行的资金收益需求,必然推动银行加大信贷等其他资产的投入,从客观上也造成了信贷投放的加速攀升。因此,央行在下半年引导利率水平回升也在情理之中。

## 仍在适度宽松范围内

值得注意的是,尽管央行在最近三场公开市场操作中加大了回笼力度,并且提升正回购和央行票据的收益率,但是所使用工具的期限均不超过3个月。显然,公开市场仍然延续上半



年平滑移动资金的策略,均衡分布到期的资金规模。因此,现阶段公开市场操作做出的调整仍属微调,还是不离适度宽松之本。

然而,不可否认的是,资金价格的上升必然会影响到其他资产价格产品的定价。因此,公开市场利率水平的上升的另一层含义则是向市场发出抑制资产价格泡沫的信号。尽管目前来看,这一信号仍然微弱,就算市场短期利率水平升至1.3%,在历史上仍处低位,但是公开市场的微调已展示出未来利率走向趋势,对此不能不引起关注。

快报记者 丰和

基金公司获批在即  
**平安将揽金融控股全牌照**

首张真正意义上的“保险系基金”牌照落地在即。

消息人士昨晚透露,监管部门已对中国平安旗下基金公司(筹)进行验收,预计近期获批成立的可能性较大。中国平安金融控股集团版图上仅缺少基金公司的状况即将改变,将成为国内首家拥有全业务牌照的金融控股集团。

据悉,平安旗下这家基金公司部门架构现已搭建完毕。该公司下设投资研究部、渠道销售部、市场策划部等六大城市,核心团队目前大致在40人左右,“招兵买马”目前仍在进行之中。

按照平安内部规划,基金公司成立后将实现扁平化管理,定位为中国平安资产管理业务的重要一环,被赋予拓展零售和专户理财的职能。基金公司总部设于深圳,个别关键部门可能将设于平安向来青睐的上海市场。对此,平安方面表示尚未有可公布的信息透露,目前仍在等待监管部门的批文。

记者获悉,这家基金公司由国平安旗下平安证券和新加坡大华银行合资组建而成,双方持股比为75:25。

首张“保险系基金”牌照将落地,意味着整个保险行业投资基金领域指日可待。保监会已经表示支持保险公司参股基金公司,证监会也曾表态将推动保险公司建立基金公司的试点工作。

此外,记者获悉,该基金未来的领导班子成员也已悉数敲定。基金公司总经理、副总经理将分别由李克难、罗春风担任。

快报记者 黄蕾

## 相关新闻 银监会:银团贷款是防范贷款集中度风险的有效办法

中国银监会纪委书记王华庆近日表示,银团贷款是防范贷款集中度风险的有效办法,应努力推动银团贷款市场的健康发展,维护银行业的稳健运行。

银团贷款是指由一家或数家银行牵头,多家银行参与组成的银行集团,采用

同一贷款协议,按商定的期限和条件向同一借款人提供融资的贷款方式。

王华庆指出,在当前信贷高速扩张的过程中,信贷资产的集中度风险日益凸显,银行新增贷款可能出现行业集中、客户集中和期限集中风险的有效办法。而银团贷款作为多边贷款模式,需要发挥各家银行自身优势

的行业、地区、客户集中度越大,越容易受到宏观经济波动和企业经营周期的影响,严重的情况下甚至可能出现系统性风险。

他表示,银团贷款是防范贷款集中度风险的有效办法。而银团贷款作为多边贷款模式,需要发挥各家银行自身优势

和品牌特色。

王华庆说,去年以来,政府提出的应对金融危机的经济刺激计划,包括铁路、公路、机场等众多大型项目,有的远远超出了单一银行资本实力,这也为发展银团贷款提供了很好的机会。

据新华社电

# 汉王电纸书成电子阅读风暴中心

## 一手持万卷 饱读不伤眼

显示:非液晶 清晰如纸 手写:不停顿 挥洒自如

**显示:非液晶 不伤眼**

汉王电纸书采用世界领先的电子墨水技术,显示方式与液晶显示截然不同,显示效果如同宣纸,无辐射、不伤眼,在阳光下,完全实现绿色阅读;一次充电可连续翻页7000次,字体可随需放大缩小。读书,就这么健康。

**检索,海量收藏 一点到位**

汉王电纸书预装1000本正版图书,还能从网上免费下载更多书籍和资料等。手写输入关键字,内容瞬间呈现。同时还具有强大的翻译功能,即使是英文,也能让您畅读无阻!

**手写:批注圈阅 整句识别**

全球领先的汉王手写识别技术和电磁板硬件技术完美结合,通过亲笔字迹,在内容上直接进行圈阅批注;随时随地记录工作要点和

## 各大新华书店均有销售

咨询电话:400-810-8816(免长途话费)

南京 025-86938182  
025-86938171  
苏州 0512-62126812  
无锡 0510-82706426  
常州 0519-85399571  
扬州 0514-82863298  
徐州 0516-83811185  
南通 0513-85581222  
安徽 0551-7112721

免费上门演示



## 铁矿石谈判交锋升级 三巨头停供现货

今年的铁矿石谈判已经从心理博弈升级到了正面交锋,三大矿商不仅要求中国钢企按照此前力拓与日本达成的长协矿首发价来“预付”今年的长协矿,并且已于6月中旬停止了现货矿的供应以对钢企“施压”。

另据消息人士透露,铁矿石谈判有可能于近日收官。中国钢铁工业协会秘书长单尚华接受电话采访时表示,谈判敏感时期不能透露任何进程内容。

长协矿合同周期是从当年的4月1日到次年的3月31日,不过由于新年度铁矿石谈判往往延续一段时间,因此从4月1日到谈判结果出来之间的“空档期”,供需双方采取预付款形式结账,等到新价格谈妥,再根据新价格实行多退少补。

日前有媒体报道,矿商已经对中国钢企的预付款标准从原本的80%降低至67%,与此前力拓与日本达成的长协矿首发价一致。

“力拓、淡水河谷当时一和日韩谈妥,就向中国钢企‘建议’先按这个价格标准进货。”一家钢企负责人告诉记者。而钢企左右为难,一方面需要矿,一方面中方与矿商的谈判尚未结

束,接受这一价格等于“倒戈”。最后“有的钢企被逼得没办法,暂时先按67%的折扣进货,以后等谈判结果出来再多退少补。”

另一方面,有钢企反映早在6月中旬,三巨头就已停止供应现货矿。如钢企拒绝接受67%的首发价,也买不到三巨头的现货矿,因此钢企只能另寻出路。“目前我们的现货来源五花八门,委内瑞拉、越南、印度、伊朗,还有澳洲的一些小矿山。”上述钢企负责人表示。

由于长协矿谈判结果不明朗,三巨头又停供现货矿,印度等地的现货矿持续涨价。根据天津港最新报价,63.5%的印度粉矿到岸价格为83—85美元/吨,这一价格较之一个月前上涨了16—18美元/吨;而目前澳洲粉矿到岸价为80美元/吨,两者的价格都已经超过了长协矿到岸价76—78美元/吨。

有消息称,淡水河谷正酝酿现货矿涨价,按目前巴西到中国44美元/吨的海运费,其长协矿价为98—100美元/吨左右,涨价后的现货价格将与长协矿价格相差无几。不过这一消息并未获得淡水河谷方面的证实。

## 链接

## 外媒称中钢协已妥协

尽管中外铁矿石谈判双方没有在6月30这个传统的截止日前达成协议,但这未必就等于谈判的最终破裂:宝钢集团董事长徐乐江4日在首届全球智库峰会上透露,目前,中国钢厂与三大矿商的长协矿价格谈判还在进行。

有国外相关媒体称,在今年铁矿石价格谈判中,中钢协已经不再坚持此前40%的降幅要求,而是接受只比日澳首发价格稍低,即降幅略超过于33%的幅度,希望能尽早结束谈判。

目前,全球主要产钢国有我国还在坚持谈判。5月26日,日本新日铁公司与力拓集团在2009年度国际铁矿石价格谈判中接近达成降价35%的协议,同时韩国的钢铁企业已于5月28日接受日本企业谈妥的价格,但中钢协称,如果接受日澳已达成的降幅,下半年我国钢铁业很可能再次陷入全行业亏损。

据《中华工商时报》

私家车主拨打4008-000-000:

比比看,车险省了吗?

中国平安 PINGAN | 电话客服 4008-000-000